

EXPUNERE DE MOTIVE

În conformitate cu prevederile Codului Rutier, la acest moment, pentru o serie de fapte săvârșite de către un conducător în trafic, se dispune ca măsură tehnico-administrativă reținerea permisului de conducere și/sau a certificatului de înmatriculare, iar odată cu încheierea procesului-verbal de constatare a contravenției, agentul constatatator eliberează și o dovadă înlocuitoare cu sau fără drept de circulație, după caz. Astfel, polițistul rutier este obligat să rețină permisul de conducere și să elibereze dovada înlocuitoare a acestuia cu drept de circulație de 15 zile.

Astfel că, indiferent de durata suspendării permisului de conducere în funcție de gravitatea faptei de 30, 60 sau 90 de zile, se adaugă și cele 15 zile aferente eliberării dovezii de conducere.

Concret, dacă un conducător a primit o suspendare de 30 zile, își va putea recupera permisul de conducere, în mod concret, după 45 de zile. Acest lucru este posibil datorită faptului că trebuie cumulate și cele 15 zile obligatorii în care acesta poate conduce autovehiculul cu dovadă, în condițiile în care, conform legii, suspendarea exercitării dreptului de a conduce se dispune după expirarea dovezii de conducere.

Consider că această prevedere legislativă este abuzivă, restrictivă și care limitează posibilitățile conducătorului de a intra în posesia permisului de conducere după o perioadă cu mult mai mare decât cea prevăzută de lege, respectiv de 30, 60 sau 90 de zile. Mai mult, în cele 15 zile în care se poate circula cu această dovadă, conducătorul nu poate părăsi țara, întrucât documentul nu este valabil pe teritoriul celorlalte țări din Uniunea Europeană.

Apreciez faptul că perioada pentru care se eliberează dovadă de conducere trebuie să fie flexibilă, lăsând la alegerea persoanei în cauză să decidă dacă se va folosi de acest document timp de 15 zile sau dacă va decide că perioada de suspendare va curge exact din ziua în care i s-a ridicat permisul, urmând ca în 30 de zile să înceapă demersurile pentru redobândirea carnetului de conducere, în conformitate cu prevederile legii.

În aceste condiții, consider potrivită modificarea legii în așa fel încât restricția impusă de Codul Rutier de a conduce cu dovadă de conducere exact 15 zile să fie

eliminată, iar conducătorilor auto să le fie lăsată posibilitatea de a alege câte zile doresc să conducă cu dovadă, maximul admis de lege fiind de 15 zile.

În concluzie, considerăm absolut necesară și benefică această modificare de ordin legislativ, care vine în sprijinul tuturor conducătorilor auto din România.

Inițiator,

Deputat PDL Petru Movilă


